

# 槍拆散寄內地 香港主犯落網

## 浙粵聯手破走私槍彈案 檢 112槍支 3000餘發子彈

香港文匯報訊（記者 高施倩、通訊員 朱菁 杭州報道）杭州海關日前成功破獲1起特大跨境走私武器彈藥案，拘捕香港籍主犯倪某在內的犯罪嫌疑人9名，共查獲、查證各類違法槍支112支，鉛彈、子彈3,000餘發，槍支買家遍及全國十餘個省區市。目前，該案件已移交給杭州市中級人民法院。

■由散件組成的槍支，具備發射能力。  
本報浙江傳真



■杭州海關展示部分查獲的槍支。  
本報浙江傳真

**主犯倪某是香港人。**據杭州海關介紹，去年1月24日，杭州海關在一個從美國郵寄入境的郵包中，查獲疑似槍支重要配件。在案件偵辦過程中，杭州海關又陸續查獲多個藏有疑似槍支配件的郵包。海關緝私部門對這些寄往不同省份、不同地址的郵包進行了分析比對，發現這些金屬散件可能可以拼接，經過組裝成為3支槍，並且完全具備發射能力。此外，這些郵包中還有一些配件無法組裝，可能屬於其他槍支的配件。對此，杭州海關成立專案組，對案件開展深入調查。

同年5月5日，廣州黃埔海關也立案偵查一起快件渠道走私槍支案，手法同樣是從香港郵寄槍支配件入境。隨著案件偵辦工作的推進，兩個案件指向了同一犯罪團夥。因案情重大、涉及面廣，海關總署緝私局決定對2起案件開展同步偵查，統一行動。7月18日，香港籍主犯倪某返回內地，杭州海關緝私人員迅速行動，將其一舉抓獲，並在其住所查獲2支槍、一批槍支配件。此後，杭州海關專案組先後在江蘇、浙江、福建等地拘捕了該案多名犯罪嫌疑人的同夥。該案共查獲各類槍支27支，鉛彈、子彈3,000餘發。

### 售往十餘省區市

經初步查證，香港籍犯罪嫌疑人倪某等人於2012年至2014年期間在香港通過QQ群組和網上論壇，向群組內公開發佈、兜售氣槍，如有買家要買，犯罪嫌疑人會先收取購槍款項，然後在境外組

織貨源，把槍支拆成散件並偽裝成裝飾品、燈具等，通過快遞從香港直接把氣槍走私入境，快遞至各個境內買家指定的收貨地址，槍支買家遍及全國十餘個省區市。據介紹，杭州海關把案件向海關總署及浙江省公安廳報告後，各地公安機關根據海關移交的線索，陸續查獲槍支85支、配件一批。

### 捕境內外9疑犯

此案共拘捕境內外犯罪嫌疑人9名，共查獲、查證各類違法槍支112支，鉛彈、子彈3,000餘發。目前，該案件移交給杭州市中級人民法院。杭州海關將依照法院判決對查獲、查證的各類違法槍支、鉛彈、子彈移交或銷毀。

### 主犯可判四十年

據業內人士介紹，《中華人民共和國刑法》第六條的規定：「凡在中華人民共和國領域內犯罪的，除法律有特別規定的以外，都適用本法。犯罪的行為或者結果有一項發生在中華人民共和國領域內的，就認為是在中華人民共和國領域內犯罪。」香港籍主犯倪某將和其他犯罪嫌疑人在杭州市中級人民法院接受審判。本案查獲各類違法槍支112支，鉛彈、子彈3,000餘發，案情嚴重。根據最高人民法院《關於審理非法製造、買賣、運輸槍支、彈藥、爆炸物等刑事案件具體應用法律若干問題的解釋》的相關規定，情節嚴重的，可以處以十年以上有期徒刑、無期徒刑，甚至判處死刑。



## 粵港破港人家族式販槍



■落網的家族式販槍團夥主犯、港人許某俊。  
廣東省公安廳供圖

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）近年來，香港人在內地進行網上販賣槍支活動活躍。記者了解到，去年以來，廣東警方及海關破獲多起走私槍支案。深圳警方破獲的一起案件中，揭發港人許某俊不僅自己走私、販賣槍支，並聯同妻子和父親進行家族式作案。

### 從美國入貨 水客帶到內地

據警方介紹，許某俊在網絡上發現從香港走私槍支到內地販賣有利可圖，便夥同妻子王某麗和父親許某成等從香港走私槍支，並在網絡上進行販賣。警方調查發現，許某俊的下線紀某力（男，山東青島人）、管某坤（男，江西贛州人，在深圳活動）等人從美國購買氣槍，經美國的郵政快遞公司運至香港後，由許某俊安排人員到香港郵局取貨，通過水客走私到內地，再通過快遞公司發貨給紀某力等人。

在偵辦過程中，深圳警方通過香港警方獲悉，香港警方拘捕了郵局提貨的許某成，繳獲氣槍1支、長槍管5支、比利時格洛克G17槍管1支、彈匣2個及槍支配件一批。去年11月24日，內地警方判定時機成熟，專案組分別在深圳、青島等地開展行動，在深圳市龍崗區南嶺街道一小區拘捕許某俊夫婦，當場繳獲俄羅斯654K氣槍5支、TT33氣槍1支；在青島市李滄區拘捕紀某力。目前仍在追捕其他涉案人員。

# 企業污染騰格里沙漠判罰500萬

## 環保官員瀆職濫權被立案偵查



■騰格里沙漠有企業非法排污。  
網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，在查辦騰格里沙漠數起污染環境案件過程中，檢方已依法對甘肅武威市涼州區環保局長林興述涉嫌瀆職犯罪立案偵查；對明盛染化有限公司及其法定代表人廉興中、總經理朱生余等兩人提起公訴。最高人民檢察院昨日向記者提供上述信息。騰格里沙漠位於內蒙古、寧夏和甘肅交界處，自古

年9月以來，相繼曝出內蒙古阿拉善盟騰格里工業園部分企業、寧夏中衛明盛染化公司、寧夏中衛工業園區部分企業、甘肅武威市榮華工貿有限公司等企業通過私設暗管，將未經處理的污水排入沙漠腹地，對騰格里沙漠生態環境造成嚴重危害。

### 最高檢掛牌督辦4案件

案發後，最高檢偵監廳、公訴廳和瀆檢廳分別將內蒙古阿拉善盟騰格里工業園部分企業污染環境案、寧夏中衛明盛染化公司污染環境案、寧夏中衛工業園區部分企業污染環境案、甘肅武威市榮華工貿有限公司污染環境案等4起案件列為重點掛牌督辦案件。

最高檢聯合相關部門組成督辦組，趕赴內蒙古阿拉善盟、寧夏中衛、甘肅武威三地，實地勘察、督導案件辦理。截至目前，在寧夏明盛染化有限公司污染環境案和

寧夏中衛工業園區污染環境案中，經檢察機關提起公訴，法院對明盛染化有限公司判處罰金500萬元（人民幣，下同），對廉興中判處有期徒刑1年6個月，緩刑兩年，並處罰金5萬元。在職務犯罪查處方面，寧夏檢察機關依法對中衛市環保局環境監察支隊原副支隊長利俊成、中衛市環保局環評科負責人劉國芳分別以涉嫌玩忽職守罪、濫用職權罪立案偵查；甘肅檢察機關依法對武威市涼州區環保局長林興述、涼州區環保局副局長兼環境監察大隊大隊長文武以涉嫌玩忽職守罪立案偵查。

### 嚴厲打擊「保護傘」

最高檢瀆職侵權檢察廳負責人表示，檢察機關將繼續加大對破壞生態環境犯罪的打擊力度，以零容忍的態度和更有力的措施，嚴厲打擊背後的「保護傘」，深挖嚴查生態環境領域的瀆職等職務犯罪。

## 中方：美軍機抵近南沙易引誤判

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人洪磊昨日在例行記者會上應詢時表示，美方軍機抵近中方南沙島礁偵察極易引發誤判，中方對此表示強烈不滿，將繼續嚴密監視有關海空情況防止海空意外事件發生。

20日，美軍一架P-8A反潛偵察機抵近中方南沙有關島礁海域進行偵查活動。中方守礁部隊依照規定對其進行無線電喊話驅離。

洪磊指出，美方軍機抵近偵察的舉動，對中方島礁的安全構成潛在威脅，極易引發誤判，進而導致海空意外事件，是十分不負責任，也是十分危險的，有損地區和平穩定。

### 表示強烈不滿 將採必要措施

洪磊說，中方對此表示強烈不滿，中方要求美方嚴格遵守國際法和相關國際規則，不要採取任何冒險和挑釁行動。中方將繼續嚴密監視有關海空情況，並視情況採取適當和必要措施，防止發生危害中國島礁安全的情況和海空意外事件。



■美軍偵察機抵近南沙島礁偵察，被中國海軍透過無線電警告驅逐。  
網上圖片

## 安倍夫人自曝拜鬼 中方促日同軍國主義劃清界限

香港文匯報訊 據中新社報道，日本首相夫人安倍昭惠21日在其社交媒體個人主頁上稱其參拜了靖國神社。中國外交部發言人洪磊昨日在例行記者會上對此回應稱，中方在歷史問題上的立場是明確和一貫的。他表示，中方再次敦促日方切實正視和深刻反省過去那段侵略歷史，同軍國主義劃清界限，以實際行動取信於國際社會和亞洲鄰國。

據報道，日本首相安倍晉三的夫人安倍昭惠21日在社交網站「臉書」個人主頁發帖，聲稱近日參拜了供奉有二戰日本甲級戰犯的靖國神社。去年4月，她與安倍晉三一道參拜祭祀明治天皇的明治神宮，並自掏腰包支付名為「玉串料」的祭祀費。

## 中國政府削「公章」精簡審批

香港文匯報訊 據新華社報道，「3分鐘起名字，10分鐘交好材料。」北京市工商局新版登記註冊網上服務系統日前正式上線，申請人可以自助查詢、自助填報，真正實現了「零見面」辦照。

對不少中國的市場主體而言，過去讓他們要傾注心力的不只是市場競爭和創新等問題，還要應對繁冗的審批程序，全國政協委員、恒大集團董事長許家印在兩會期間就表示，一個房地產開發項目，還要蓋少則幾十多則上百個章，交一百多項費用，十幾種稅。

不僅是企業，跑斷腿、磨破嘴、交了錢、受了累，也是很多百姓到政府部門辦事的直觀感受。新華社一項網絡調查顯示，流程繁瑣、手續複雜，依然是去年百姓去政府辦事的普遍感受。調查中，超過78%受訪者認為去政府辦事「很麻煩」或「比較麻煩」，在跑3趟以下就辦完事的還不到三分之一。

為了應對「權力任性」，中國政府已經打響了一場着力破除審批「當關」、公章「旅行」、公文「長征」等亂象的戰役。

「削減公章，首先是要精簡流程，更重要的是精簡掉這些公章背後不必要的審批權力。」國家行政學院教授汪玉凱表示。

近日，北京市43個政府部門首次公佈740項審批事項，接受社會監督。今後，未列入清單的事項將不再以政府部門審批形式進行，交給市場自主決定。

政府減掉權力，相當於「割肉」。有個別地方和部門採取的對策是把取消的行政審批事項交給行業協會、商會等有行政化色彩的「二政府」。對此，國務院近日發文明確指出，對國務院已取消下放的行政審批事項，要嚴肅紀律、嚴格執行，徹底放、放到位，及時糾正明放暗留、變相審批、弄虛作假等行為。

## 斯里蘭卡總統接見粵佛教代表團



■斯里蘭卡總統西里塞納與廣東佛教代表團成員合影。  
網上圖片

香港文匯報訊（記者 羅洪熹 北京報道）據國際在線消息，斯里蘭卡總統特利帕拉·西里塞納21日在總統官邸接待了中國佛教協會副會長、廣東佛教協會會長明生法師率領的廣東佛教友好交流團一行30人，斯里蘭卡的羅曼那派大長老出席。

明生法師表示，佛教在中斯兩國都有重要影響，是兩國友好關係的重要紐帶。此次到訪斯里蘭卡，中國廣東珠海普陀寺和

科倫坡的讚頌寺結為友好寺院，此舉將為中斯兩國佛教和文化交流作出新貢獻。

### 支持海上絲路倡議

西里塞納對代表團訪問斯里蘭卡表示歡迎。他說，中斯兩國佛教交流源遠流長，自東晉高僧法顯來到斯里蘭卡求法開始，中斯佛教界之間一直保持着良好關係。古代絲綢之路促進了沿線各國經濟文化交流，也促進了佛教的傳播。斯里蘭卡支持中國提出建設21世紀海上絲綢之路的倡議，希望兩國佛教界以此為契機加強交流，促進兩國人民的了解和友誼。

在西里塞納總統見證下，讚頌寺向中國珠海普陀寺贈送了一尊供奉佛骨舍利的佛龕。西里塞納總統和明生法師互贈了佛像和木雕大象等紀念品。當天下午，斯佛教事務部部長卡魯·賈亞蘇里亞在該部禮堂舉行儀式歡迎廣東佛教代表團，並見證了廣東珠海普陀寺與科倫坡讚頌寺締結友好寺廟的簽約。同日，中國駐斯大使首先在使館親切會見了明生法師率領的廣東佛教友好交流團。